

# 有效推广绿色农业种植技术的方案研究

贵州省贵阳市息烽县鹿窝镇农业综合服务中心 徐加林

**摘要:** 农业是我国社会经济快速发展的重要支柱产业,同时农业是满足人们日常生活所需的关键行业。新时期下,随着人们生活水平的不断提升,对于食物的要求也越来越高,绿色、健康的食物成为人们首选,在这种情况下,在进行农业种植过程中就需要特别注重绿色农业种植技术的研究。对此,下面就绿色农业种植技术的宣传推广策略进行全面分析。

**关键词:** 绿色农业种植技术;推广;措施

近年来,我国人民的生活质量越来越高,同时人们的生活方式、生活态度较之过去也有了很大变化,对食品安全的关注度持续提升。农业种植技术是影响食品安全的重要因素,注重绿色农业种植技术的宣传推广,不仅可以促进农业生产质量的提升,还可以满足人们对于绿色食品的需求,所以在实际中做好绿色农业种植技术推广工作尤为关键。

## 一、全面推广绿色农业种植技术的意义

在实际中,加强绿色农业种植技术的推广具有十分重要的意义,其主要表现在:

促进农业经济发展。新时期,我国工业经济快速发展,对人们生活产生了很大影响。目前人们对于农产品的要求越来越高,传统的农产品已经难以满足人们需求,而绿色农业种植技术的推广,可以大批量生产出绿色、无污染的农产品,这在很大程度上满足了人们的需求,促进了农业经济建设。

解决农业发展中的安全问题。在以往的农业生产过程中,为了确保农作物产量,经常会用到大量的农药、化肥,这就造成农产品受污染,同时还会对土地、水源等造成污染,不利于农业持续发展。通过绿色农业种植技术的推广应用,可以在保障农作物产量的基础上减少农药、化肥等的使用量,促进了农产品安全性提升,解决了农业生产中存在的安全问题。

改善农业发展中的资源问题。在农业生产过程中,注重绿色农业种植技术的应用推广,不仅能实现对农田周围环境的保护,还能促进农业生产结构的优化重组,能实现农业种植中的人力资源、物理资源合理分配,改善了以往农业生产中存在的资源紧张问题。

促进农业品牌建设。和传统的农业生产活动相比较,绿色农业种植技术很少用到农药、化肥,甚至是不会用到,在极大程度上提高了农产品的安全性。绿色农产品会被广大消费者认可,这就会使得绿色农产品的市场很宽广,促进了绿色农业品牌建设。

## 二、推广绿色农业种植技术的策略

### (一) 强化政策支持

在实际中政策支持对于绿色农业种植技术的宣传推广具有很大的促进作用。对此,相关部门应该结合我国现实情况,出台相应的鼓励、扶持政策,为绿色农业种植技术的推广提供良好的依据。同时为了调动广大农民群众利用绿色农业种植技术的积极性,还可以制定相应的优惠政策,如对农民进行贷款优惠、物质奖励等,为绿色农业种植技术的良好推广提供保障。就目前而言,在农业种植上,绿色农业种植技术的应用可以获得良好的环保、安全效果,但是其本身的应用成本相对较高,这也造成了部分农民不愿意使用绿色农业推广技术,对此政府部门可以对现有的农业扶持政策进行优化调整,鼓励广大农民群众可以更好地使用绿色农业种植技术。

### (二) 注重新媒体技术宣传

新时期下,越来越多的新技术出现在人们日常生活、工作中。为了更好地让广大农民群众意识到绿色农业种植技术的应用价值,在实际中可以灵活的应用新媒体技术进行宣传推广。如相关工作者可以通过网络、微信公众号等方式进行宣传推广,使得农民可以意识到绿色农业种植技术的应用优势,关注绿色农业种植技术的新发展,以此促进绿色农业种植技术的良好推广。此

外,在实际工作中还需要注重传统宣传推广手段的应用,部分地区的科技水平相对比较差,可以采取电视、线下张贴横幅等方式进行宣传推广,实现现代与传统、线上与线下的全面结合,促进绿色农业种植技术的推广。

### (三) 提高对绿色农业种植技术的深入研究

就目前而言,我国绿色农业种植技术还处于初步发展阶段,并没有建立全面、系统的体系,这也在一定程度上影响到绿色农业的发展。对此,在实际中,还应进一步加强对绿色农业种植技术的研究,要借鉴国外先进绿色农业种植技术的成功应用经验,充分考虑我国的现实国情,不断创新、完善独具我国特色的绿色农业种植技术。同时要注重绿色农业种植技术研究成果的良好实践,要尽快引导农民掌握最新绿色农业种植技术,在实践中找出绿色农业种植技术的不足,加以改进。

### (四) 注重示范基地建设

为了加大绿色农业种植技术的宣传推广力度,在今后的工作中,还需要切实做好绿色农业宣传工作。要不断提高广大农民群众的绿色农业意识,引导其了解绿色农业的生产优势,指引广大农民群众意识到绿色农产品的好市场价值,从而更加主动的学习、应用绿色农业种植技术。为了让广大农民群众直观地了解到绿色农业种植技术的应用推广效果,还可以建立相应的示范基地,通过示范基地让农民了解到绿色农产品的销售量、销售价格,促使其可以感受到绿色农业种植技术带来的经济效益,感受到绿色农业种植技术的好处,从而更加主动地应用绿色农业种植技术。

### (五) 注重技术人员培训

在绿色农业种植技术推广活动中,技术人员是最为关键的主体,其综合素质将会对绿色农业种植技术的推广效果带来直接影响。因此,在实践中,还需要特别注重对现有技术人员的培训教育。要结合当前技术人员的综合能力,制定相应的培训方案,定期开展培训活动,不断提高技术人员的各项能力,保证技术人员可以正确地掌握绿色农业种植技术原理、应用要点。在实际中技术人员要通过口头讲解、亲身示范等方式为农民详细讲解绿色农业种植技术,指引农民能正确地利用绿色农业种植技术开展农业生产活动。

## 三、结束语

总而言之,与传统的农业种植技术相比较,绿色农业种植技术具有诸多优势,同时在绿色农业种植技术下,生产出来的产品具有健康、无污染、绿色等特点,深受广大消费者的青睐。因此,在实践中必须灵活的应用各种方式对绿色农业种植技术进行宣传推广,并制定相应的措施来推进绿色农业种植技术的应用,以此提高广大农民群众使用绿色农业种植技术的积极性。

### 参考文献:

- [1]张俊梅,姜殿国.有效推广绿色农业种植技术的策略研究[J].农业开发与装备,2019(06):113.
- [2]刁建敏.如何推广绿色农业种植技术的探讨[J].农家科技,2019(07):35.
- [3]贺雨金.谈如何有效推广绿色农业种植技术[J].南方农机,2019(14):142.
- [4]王辉.浅谈如何有效推广绿色农业种植技术[J].农民致富之友,2019(8):27.
- [5]刘凯,刘洪斌.绿色农业种植技术推广策略研究[J].种子科技,2020(02):101.